Corrigé Examen 1 / Compilation / 2008-2009

Phase lexicale :

1. Vocabulaire terminal & Codification :

Identifiant 
1
Code_idf


un
6
Code_sep
 


Soit

2  
Code_soit


une 
6

Soient 

2




des 
6

Action

3
Code-action


:
6


Fonction 
4
Code_fonction


,
7
Code_virgule

Entier

5
Code_typesimple

;
8
Code_pointvirgule

Entiers
 
5




(
9
Code_parenthesegauche

Booleen
5




)
10
Code_parenthesedroite

Booleens
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2.  Automate pour le scanner


















3.  Analyse du texte suivant par l’automate

a , bcdb, des entiers : { déclaration} soit ;  une fonction(a)

Résultat de l’automate : 1 7 6 5 6 2 8 6 4 9 1 10

Phase Syntaxique :

1. Reconnaissance et dérivations

Soit a : entier ;
correcte
<Declarations>(soit<Ps>(soit S ;(soit <li>Sep<Typ> ;(soit <Idf> <Sep> <Typ> ;(soit  a <Sep> <Typ> ;( soit  a : <Typ> ;(  soit  a : entier ;

Soit a ;  soit b,c  un entier ;
correcte
<Declarations>(soit<Ps>( soit <S> ; soit <S> ; ( soit <Li> ; soit <S> ;( soit <Idf> ; soit <S> ;( soit a ; soit <S> ;( soit a ; soit <Li> <Sep > <Typ> ;( soit a ; soit <Li> un entier ;( soit a ; soit <Idf> , <Idf> un entier ;( soit a ; soit b , c un entier ;

a,b,c : entier ; 
  fausse.  

car si’ il y a de déclarations, il faut commencer par un des mot clé ‘soit’ ou ‘soient ‘, selon la première production : <Declaration> ==[(‘soit|soient’)<Ps>]

soient a,b des booleens ; soit F une fonction (Entier), act une action ;     correcte
<Declaration>( soient <Ps>(* soient <S> ;soit <S> ;<S> ;(*soient <Idf>,<Idf> <sep> <Typ> ; soit <S> ;<S> ;(* soient a,b des booleens ; soit <S> ;<S> ;(* soient a,b des booleens ; soit <Idf> <Sep> fonction(<Typ>) ;<S> ;(* soient a,b une booleens ; soit F une fonction(Entier) ;<S> ;(* soient a,b des booleens ; soit F une fonction(Entier) ;<Idf><Sep>action ; (* soient a,b des booleens ; soit F une fonction(Entier) ; act une action ;

Soit a, b , c des actions (booleens) 
fausse
Car le terme actions n’existe même pas dans notre vocabulaire.

{} soit a, b, c des entiers ; {x , y, z : variables booléennes}

correcte
Apres l’élimination des commentaires on obtient :

soit a, b, c des entiers ;

<Declarations>(soit<Ps>(soit S ;(soit <li>Sep<Typ> ;(soit <Idf> <Sep> <Typ> ;(*soit  <Idf>,<Idf><Idf> <Sep> <Typ> ;(* soit  a,b,c  <Sep> <Typ> ;(  soit  a,b,c : <Typ> ;( soit  a,b,c : entier ;

2. Analyseur syntaxique :

Nous utiliserons les procédures Check et Scan vues en cours

Scan fournit le code de la prochaine unité lexicale dans la variable globale Syn

Check(Code) : Si Code = Syn  alors Scan sinon Erreur Fsi

<Déclaration> (    [  (‘Soit’ | ’Soient’) <Ps> ]

 

Procédure Declaration

Si Syn = Code_soit : 

scan;  Ps 

Fsi 

<Ps>       
  (    <S>’;’ { [ (‘Soit’|’Soient’)] <S>’;’}

Procedure PS

S ;

Check(Code_pointvirgule )

Tant que Syn=code_soit ou Syn=prem(S)


Si Syn = code_soit : scan;  fsi


S ;


Check (Code_pointvirgule )

ftq

<S>       
  ( 
<Li> [Sep (<Typ>| (Action|Fonction’(‘<Typ>’)’ ))]

Procedure Li 

Li ;

Si Syn= Prem(Sep)


Scan ;


Si Syn=Prem(Typ)



Typ


Sinon



Si Syn=Code_action




Scan(Code_action)



Sinon




Check(Code_fonction) ; 

Check(Code_parenthesegauche) ;

Typ ;

Check(Code_parenthesedroite) ;



Fsi


Fsi

Fsi

<Li>

  (
Idf { ‘,’ Idf}

Procedure Li ;

Check(Code_Idf)

Tq Syn=Code_virgule


Scan;


Check(Code_Idf)

Ftq


<Typ>
 
  (      ‘Entier’ | ‘Booleen’ |’Entiers’| ‘Booleens’

Procédure Typ;

Check(code_typesimple)
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Mot réservé ?





Oui





Non





Identificateur ; code=1





Mot réservé ; code= 2,3


4,5,6 selon le mot réservé
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{
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C
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}





code= 8





code= 7





code= 10





code= 9





L désigne une lettre


X désigne un caractère alpha numérique


C un caractère quelconque








